

副首相兼财务大臣麻生口放狂言：

日本修宪可学纳粹



日本副首相兼财务大臣麻生太郎再放谬论，暗示日本应该效仿第二次世界大战爆发以前德国纳粹政府的做法，“不知不觉地”修改宪法。韩国政府以及朝野两党7月30日暴怒，强烈谴责麻生的言论。

说修宪

“德国魏玛宪法不知不觉就发生变化，在谁都没注意的时候发生了变化，我们学习这种方式怎么样？”

日本共同社7月30日报道，麻生日前在东京发表演讲，就修宪问题提及二战以前德国纳粹政府的做法。麻生说：“德国魏玛宪法不知不觉就发生变化，在谁都没注意的时候发生了变化，我们学习这种方式怎么样？”

麻生称，不应该在“喧闹氛围下”讨论修宪。“如果认为大喊护宪就能带来和平，就大错特错。修宪目的是为了国家稳定和安宁……只是一种手段。”他说，“应该让民众冷静下来，看看我们所处环境如何，在清楚了解情

况的基础上修宪。”

共同社解读，麻生这番话是呼吁民众以谨慎、平静的态度讨论修宪。实际上，所谓“学习纳粹政府”的说法表明：麻生的用意不限于呼吁民众谨慎，而是谋求日本在修宪问题上“暗度陈仓”。

安倍右翼政府修宪的打算人所共知，即先修改涉及修宪程序的宪法第96条，以降低修宪门槛，最终修改规定日本永远放弃发动战争这一国家主权、永远放弃以武力威胁或使用武力作为解决国际争端手段的宪法第9条。不过，分析师普遍推断，日本首相安倍晋三不会大张旗鼓地修宪。

提“拜鬼”

就首相安倍等内阁官员是否应该在8月15日日本宣布无条件投降日、即日本所称“终战纪念日”参拜靖国神社，麻生说，“安静地去参拜就可以，不需要只在战败的日子去参拜”。

靖国神社供奉14名二战甲级战犯牌位。长期以来，日本部分政客、国会议员参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系

恶化。中、韩等在二战期间遭受日本侵略的国家认定，日本政客参拜靖国神社意味着日本没有能够正视和反省那段侵略历史，不尊重广大受害国民的感情。

麻生等多名安倍内阁成员以及100多名议员今年4月下旬参拜靖国神社。安倍没有参拜，但以首相名义供奉祭品。

遭痛骂

“对于那些因日本帝国主义侵略而受害的人而言，这种涉及(纳粹)政权的言论意味着什么显而易见。”赵泰永敦促日本政治领导人“谨言慎行”。他说，日本政客“不应该有”参拜靖国神社这样的行为，日本政府应该“因侵略者(的历史)而采取谦卑的态度”。

麻生为日本右翼势力代表人物之一，先前屡放谬论，多次引起邻国以及不少日本人不满。他29日挑战是非观、历史观底线的言论显然让一些日本媒体都颇为吃惊。共同社说，麻生以纳粹政府举例，难免会引发争议。

韩国外交部发言人赵泰永在记者会上说：“这样的言论显然伤害了许多人……对于现在的人、对于那些因日本帝国主义侵略

而受害的人而言，这种涉及(纳粹)政权的言论意味着什么显而易见。”赵泰永敦促日本政治领导人“谨言慎行”。他说，日本政客“不应该有”参拜靖国神社这样的行为，日本政府应该“因侵略者(的历史)而采取谦卑的态度”。

执政党新国家党国会党团发言人洪基万(音译)警告：“日本领导人不应该沉迷于过去的军国主义和帝国主义……而应该面对事实，想想日本在国际社会的地位。”

(据《北京晚报》)

广告